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TS – Solution – Exponentielles – Limites - Croissances Comparées – s5503

Déterminer les limites suivantes :

a) lim
x  +

e2x

x + 1 .

lim
x  +

e2x = + et  lim
x  +

(x + 1) = + .  L’expression est indéterminée, de forme  


.

On sait  lim
x  +

ex

x = + : e2x

x + 1 = e
x

x × x
x + 1 × ex = e

x

x × ex × 1

1 + 1x

, d’où lim
x  +

e2x

x + 1 = (+)(+)(1) = + .

b) lim
x  +

ex

x
.

Forme indéterminée  


. On sait  lim
x  +

ex

x = + :

ex

x
= e

x

x × x  lim
x  +

ex

x
= ( lim

x  +

ex

x )( lim
x  +

x) = (+)(+) = + .

c) lim
x  -

(1 – x2)ex .

Forme indéterminée 0 ×  : lim
x  -

(1 – x2)ex = ( lim
x  -

ex) – ( lim
x  -

x2ex) = 0 – ( lim
x  -

x2ex) .

On sait que, pour tout réel   > 0 , lim
x  -

xex = 0 (l’exponentielle l’emporte sur les puissances de  x) , 

d’où : lim
x  -

(1 – x2)ex = 0 .

Pour revenir à la formule de base : lim
x  -

x.ex = 0 : lim
x  -

x2ex = lim
x  -

(xex/2)2 = ( lim
x  -

(xex/2))2 . 

On pose  X = x/2 , soit  x = 2X : lim
x  -

x2ex = ( lim
X  -

(2X.eX))2 = 4( lim
X  -

X.eX)2 = 0 .

d) lim
x  -

x.e2x .

Forme indéterminée 0 ×  . On pose  X = 2x , soit  x = X2 .

lim
x  -

x.e2x = 12 lim
X  -

X.eX = 0 , puisque  lim
X  -

X.eX = 0 .

e) lim
x 0

x > 0

x.e
1
x .

1
x  + , d’où e

1
x  + , on est en forme indéterminée 0 ×  . 

On pose  X = 1x , soit  X  + : x.e
1
x = e

1
x

1
x

= e
X

X . D’où :  lim
x 0

x > 0

x.e
1
x = lim

X  +

eX

X = + .
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f) lim
x  0
x < 0

e
1
x

x .

1
x  - , d’où e

1
x  0 , on est en forme indéterminée 0

0 . 

e
1
x

x = 1x.e
1
x = XeX en posant X = 1x , d’où  X  - .  On déduit : lim

x  0
x < 0

e
1
x

x = lim
X  -

X eX = 0 .

g) lim
x  0

e2x – 1
x .

Forme indéterminée  00 .

lim
x  0

e2x – 1
x = lim

x  0

e2x – e0

x – 0 .  Soit  f(x) = e2x , on déduit  lim
x  0

e2x – 1
x = lim

x  0

f(x) – f(0)
x – 0 = f’(0) .

Or : f(x) = e2x  f’(x) = 2.e2x , soit  f’(0) = 2.e0 = 2 .  On déduit : lim
x  0

e2x – 1
x = 2 .

h) lim
x  1

x – 1
ex – e .

Forme indéterminée  00 .

lim
x  1

x – 1
ex – e = 1

lim
x  1

ex – e
x – 1

= 1

lim
x  1

ex – e1

x – 1

= 1
exp’(1) = 1e1 = 1e .


